
Novobělský
zpravodai

obsa h
Jak to chodí v našem lese

Jak jste si jistě všimli' naše obec není poskládána
jen z obytných ploch, ale také z malého kousku
pří'ody' o kteý pečují naši myslivci. Honitba
Nové Bělé je v rukou sdruŽení vlastníků pozemků,

kteÉ se naz.ývá honební společností. Myslivecké
sdruž;ení siji pronajímá za drobnou úplatu. Celkové
uzemíje vyměřeno na l 080 hektarů' bohuže| však
pouze dočasně' jelikoŽ prumyslová zóna Hrabová
začíná postupně z tohoto prostoru ukrajovat.

Novobělské myslivecké sdružení číLí dohromady
23 členů, vjejichž čele stojí předsedapan René
Bogdanský' Má 17 stálých členů, jednoho hosta

a 4 čestné členy. Toto sdruŽeníje samostatnou

společností, závislou pouze na členských
příspěvcích a výdělcích na plese a novobělském
smaŽení vaječiny, podobajicím se spíše srnčím
hodům. Pokud se vyskytnou náhlé výdaje, přispěje

svým grantem úřad našeho městského obvodu.

K současným obyvatelům celého území patří
|30 zajíců, 60 bažantů a 45_50 srn.

občas se stane, Že z jiné honitby přijdou své

kamarády navštívit divoká prasata či jeleni. Celé
toto společenství shora hlídají dravci, kteří jsou
celoročně chráněni. Hmyzuje zde nejvíce, ten

však zatím nikdo nespočítal.

Přes zimuje o všechny dobře postaráno. Seno,
kaštany' oves, jaderná krmiva, kukuřici a léčiva
pro srny donášeji myslivci do krmelců po celém
lese jednou za dva, maximálně jednou za tři dny.

Samozřejmě zvěř škodící mys|ivosti je krmena
broky, takže toulaví psi, kočky a lišky se zde moc
dlouho neohřejí.

V loňském roce bylo v tomto revíru uloveno
l20 zajictt,40 baŽantů, 30 srn, 2 hostující prasata
ajelen.

Myslivecká chata slouŽí pouze pro účely
myslivecké. Výjimkou je místní základní škola'
která chatu pouŽívá jako místo, kde se pátáci
se školou loučí. Letošní smažení vaječiny bude
v myslivecké chatě poslední květnový víkend.
Srdečně zveme k ochutnávce specialit ze srnčího
masa a ke skvělé zábavě.

Závěrem děkuji ústy předsedy mysliveckého
sdruŽení pana René Bogdanského dětem
ze základní a mateřské školy za poctivý sběr
kaštanů a v neposlední řadě patří velké díky
našemu městskému obvodu za dotace, které
myslivcům na příklad na opravy v myslivecké
chatě poskytuje.

Karla Jarolimová
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Bla oprání rza iIantům
V měsících květnu a červnu 2o]1

Ludmila KUBALovÁ
Pave! KLIMUNDA
Jarmi!a JAVoRKoVÁ
Josef PEKAŘ
Růžena MERTovÁ
Emilie MATULovÁ
Alexander BoGDANsKÝ
Ladislav sLÁDEčEK
oldřich MtTAš
Jaroslava PLAčKovÁ
Marie MERToVÁ
Marie KALočovÁ
otga KolÁŘovÁ
Veronika GoLKovÁ

se doŽívají významného jubilea

70 let
70 let
75 let
75 let
75 let
75 let
75 let
75 let
80 let
80 let
8O let
85 let
85 let
94let

HoDNĚ ZDRAVíA sPoKoJENoSTl Do DALŠÍCH LET!
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přiid'mezi nás

Tenisová
sezóna začíná,

Jaro je tady a tenisoví nadšenci
už netrpělivě očekávaji začátek tenisové
sezóny 20l l.

NĚco z t'ttttulÉ sezÓlY zoto
Počet členů Tenisového oddílu Sokol Nová
Bělá: 36

Výsledky soutěží
28. ročníku soutěže MPD:
Y l. skupině:
1' místo Sokol Nová Bělá,,B" (Šebesta P.,

Palička D', Šebesta M.)
V 2. skupině:
4. místo Sokol Nová Bělá ''A"
(Kudela L.,Dojczán M., Myška V.)

Ve skupině,ýeteráni":
2. místo Sokol Nová Bělá (Palička I., Bará-
nek J. m1., Adámek L)
V září proběhly oddílové přebory muŽů'
veteránů ažactva.
Výsledky přeboru žactva
Mladší Žáky vyhrál _ Daniel Marčan
Starší Žáky vyhrál Martin Křídlo

sEzóNA 2otl
Pravidelná jarní úprava dvorců proběhne

pravděpodobně na konci dubna 20l l (dle

počasí). Stávající členové budou o termínu
zahájeni tenisové sezóny informováni SMS
zprávou.

Podmínky pro nové i stávající členy teniso-
vého oddílu:

1. oddílové příspěvky (přispěvek na provoz

dvorců):
. žácido 15let 300Kč/rok
. studenti 500 Kč/rok
. senioři, ženy 500 Kč/rok
. muŽi l 000 Kč/rok

2. Účast najarní brigádě při úpravě
dvorců _ výhody pro nové i stávajicí
členy tenisového oddílu:
. celoroční bezplatná hra na dvorcích dle

hracího řádu a rozvrhu
. pravidelné tréninky žactva a mládeže

(ponděli a čtvrtek)
. bezplatná účast na turnajích

pořádaných tenisovým oddílem
. doprovodný program pro děti

Bližší informace na
sebesta@projekthtl.cz nebo
tel.;73'l 289 706

Za lenisový oddil
Ing. Pavel Šebesta

Z tady našeho městského obvodu
Rada rozhodla:
- o uzavření smlouvy na zajištění výuky

žák:ů a dětí škol se základní školou
a mateřskou školou ostrava _ Hrabůvka,
A. Kučery 20, zaú'hradu l 050 Kč nažáka

- věnovat knihu,,Nová Bělá a Mitrovice
v dobové fotografii"

a) autorovi Romanu DoleŽílkovi 21 ks
b) všem zastupitelům Nové Bělé, kteří byli

ve funkci od roku 1990 po 1 ks
c) členkám kulturního a sociálního výboru'

které byly ve funkci od voleb 2002
- uzavřít nájemní smlouvu na nebytový

prostor v budově A DPS Bělásek s Pavlínou
Krejči za účelem provozování pedikúry,

manikúry nehtové modelace a sportovní
a rekondiční masáže na dobu 5 let

Rada projednala a rozhodla:
- nazákladěvyjádření ÚH.q.ue uvo

k naší žádosti ozaíazenistavby
,,Protihluková stěna Nová Bělá" mezi

,yeřejně prospěšné zakázky" podat
žádost o změnu územniho plánu

Rada projednala:
- informaci starosty o rozhodnutí ,,nepřijetí

usnesení" komise muzejni, letopisecké,
názvoslovné a heraldické Rady města

ostravy ve věci pojmenování budoucí
komunikace názvem,,Járy Cimrmanď'
a doporučuje připravit materiál na úpravu
pojmenování stávajících a budoucích
komunikací

Jak včelaři hodnotí rok 2o1o
ohlédneme-li se za uplynulým rokem,

pak včelaření v oblasti Moravy bylo plně
pod vlivem rozmarů počasí a přírodních
živlů.

Po poměrně chladné a tuhé zimě
trvajici od poloviny listopadu 2009
do konce první dekády měsíce bŤezna
2010 přišlo rychlé a prudké oteplení'
Pro včely to byla příjemná změna, kdy
si včelstva v tyto teplé dny mohly při
proletu vyprázdnit své výkalové váčky.
V těchto teplých dnech včelaři' kteří
mají úlové váhy, pozorovali značný
úbytek hmotnosti úlu zapříčiněný
pr áv ě v y pr ázdněním výkalových váčků
(vyprázdněním výkalových váčků ztrácí
včela až třetinu své hmotnosti) a na straně
druhé vynášením odpadu' čištěním úlu
a odvětráváním vlhkosti zjeho dřevěných
části.

V poslední dekádě bÍezla přišlo noční
ochlazení dosahující l0 stupňů pod bodem
mÍazl;, které na rozhraní s měsícem
dubnem dosahovalo až mínus 15 stupňů
Celsia a denní teploty nedosáhly nad bod
mrazu.

Následky na sebe nedaly dlouho čekat.
Po první dekádě dubna _ po oteplení -
začaly přeŽivší včely vytahovat prochladlý
uhynulý plod. Horší situace byla u včel,
které se proto, Že neopustily p|odové

těleso, odtrhly od zásob, jeŽ měly
nad hlavou, a uhynuly hladem. Bylo
na chovatelích, jak rychle pomohou
včelám zachránit situaci. Právě v době'
kdy měli včelaří nejvíce práce, proběhla
sdělovacími prostředky vcelku běŽná
zpráva. Říkala' Že někde na Islandu
vybuchla sopka. Následkem toho se nad
Evropou objevil obrovský oblak prachu

s popílkem a ten asi na deset dnů zastavil
leteckou dopravu.

Ve třetí dekádě dubna včely s pomocí
jejích chovatelů zesílily, na polích
nádherně rozkvetla řepka ozimá
a pevnost jejích stvolů dávala velkou
naději na výbornou _ prakticky první
vyuŽitelnoujarní snůšku v sezoně.

Současně s prvními květy v ovocných
zahradách i na polích s kvetoucími
řepkovými lány zača|o pršet. Bylo
poměrně teplo a včely i my jsme
očekávali snůšku. Úlové váhy však
ukazovaly trvalý úbytek hmotnosti. Asi
po deseti dnech stá|ého deště se objevilo
slunce, toho dne se pokles hmotnosti
úlů zastavil. Další den byl opět slunečný
a večer se přirůstek na úlových váhách
pohyboval okolo 3 až 5kgna včelstvo,
coŽbyla radost nejen pro včely, ale i pro
jejich chovatele. Následující den opět
začalo pršet a nepřestalo aŽ do Medarda.

Z |ogického hlediska se prachové
částlce z vulkanické činnosti nad střední
Evropou vázaly na vzdušnou vlhkost
a padaly ve formě deště.

Pranostika o Medardových čtyřiceti
deštivých dnech se opět vrchovatě
naplniIa. Celkem nepřetržitě pršelo
až do 8. července' což bylo asi sedmdesát
dní. Včelaři v té době museli svá včelstva
přikrmovat cukrem, aby tyto hladové dny
včelstva přeŽila.

PřestoŽe napršelo hodně, krajina
byla následujícím slunečným počasím
a teplými větry rychle vysušena. V té době
bylo něco málo spadkové snůšky, ta však
vlivem následného sucha poměrně rychle
vyschla. V té době si mnoho včelařů
stěŽovalo na rojení včelstev.
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Včelstva vytvářela tyto červencové listopadu, kdy u nás i ve velké části
(takzvané hladové) roje z důvodu Evropypadaly teplotní rekordy.
záchrany rodu. Nezvyklé teploty o hodnotách 18 až20

Má-li včelstvo málo zásob na zimu, stupňů Celsia vytáhly včely ven z úlů
rozděli se a odlétnuvší roj má větší šanci a nastala doba loupeží. Bylo nutné
najít stanoviště, kde si vystaví nové zasítbvat, nebo alespoň silně zúžit česna
dílo, donese nějaké zásoby apřežije úlů, abychom takovému vývoji zabránili.
následující zimu. Včelstvo,jež zůstalo Přes tuto nepřízeň přírodních okolností
v poloprázdném úlu' vytvoří slabší (ale se všichni včelaři maximáIně snaŽili
Životaschopné) včelstvo, které i s malými udržet svá včelstva v síle pro úspěšné
zásobami přežije. Toto naučila včely vyzimování. Je samozřejmé, že ne všem
příroda během miliónů let' kdy jim se to podařilo.
dojejich Života nezasahoval člověk. Podobná situace byla v mnoha krajich

Ale tím trápení nás včelařů naší republiky. Existovaly však i výjimky,
v uplynulém roceještě neskončilo' například v Podkrkonoší ijinde v Čechách
Včelstva jsme zakrmili cukerným byly snůšky vynikající.
roztokem (asi 15 aŽ 20 kg cukru na jedno A co na ávěr. Včelaři měli hluboko
včelstvo) a vytvořili jsme jim podmínky podprůměrné výnosy medu, zernědělci nízké
pro jejich pÍežiti na následující zimu. hektarové výnosy řepky ozimé se špatnou

Roztoče varroadestruktorjsme drželi klíčivostí, zahrádkářlrizkouúroduovoce
na přijatelném množství, a když jsme a pálenice málo vypálerrého ovocného
si mysleli' že uŽnás nic nemůŽe překvapit, destilátu. Materiál k tomulo člónku
tak přišly velmi teplé dny ve druhé dekádě byl použit z časopisu Včelařství.

Jak včely ovlivňuii úrodu
Velký význam v opylování zahradních Ani ne tak na vesnici jako ve městech

rostlin mají včely. Ty představují tři bývá pro včely nedostatek pastvy. Tento
čtvrtiny veškerého hmyzu, který navštívi stav můŽeme zlepšit tím, že nazahrádkách
květy ovocných stromů v době květenství. budeme vysazovat takové druhy květin,
Je zjištěno, Že pro snůšku l kg medu které postupn ě rozkvétají a tak nabízeji
je třeba, aby vče|y navštívily nejméně včelám pastvu od konce předjaří přes

40 tisíc květů. jaro, celé léto aŽ do podzimu. I některé
Jak významnáje činnost vče| v době ze skalniček a léčivek se velmi dobře hodí

květenství ovocných stromů, poznáme pro včelyjako zdroj nektaru a pylu.
ztoho,žeje--li v době květu chladné Ještě neŽ rozkvetou ovocné stromy,
a deštivé počasí a včely nelétají, pro najdeme pilné včelky na sněženkách,
opylení nestačí čmeláci a jiný hmyz' který bledulích, čemeřici, tařičce, jaterníku,
létá za horšího počasí, a úrodaje ma|á. ladoňce, šafránu a dalších květinách'

Jestliže v zahrádkách pěstujeme více Letni pastvu nabizivčelámrezed,a
druhů a odrůd ovocných stromů, jsou vonná, která se ohlašuje prudkou vůní
mezi nimi i vhodní opylovači, k opylení a skromným květem, avšak bohatstvím
dochází i přenesením pylu větrem. To však nektaru.
neznamená' že bychom se neměli starat, Více pozornosti bychom měli
aby aspoň v blízkosti zahrady nebyly věnovat modrému rozrazilu, který
vče|íny, případně vhodnápastvapro včely. oplývábohatstvím nektaru. Zdalšich
Spolupráce zahrádkářtt a včelařůje proto rostlin navštěvovaných včelami tojsou
velmi důležitá. orlíček, šalvěj, pupalka, oměj' slunečnice

U nás neexistuje zahrádka,naniž a podzimní astry.

by nebylo kousíček místa pro květiny. Zpylodárných dřevinjsou tojíva,
Jepotěšitelné, Žečím je zahrádkamenši' lýkovec' janovec, olše, čilimnik' kručinka,
tím víceje na ni květin. Květiny nejen břečt'an' skalník ajiné.
že zkrášlují zahradni prostředí, ale jsou Nejlepšími medonosnými rostlinami
také zdrojem pastvy pro včely, které sají na zahrádce jsou léčivky, a z nich zvláště
nektar a přitom zprostředkují opylení dobromysl, levandule' máta peprná,

ovocných stromů. Vče|a tím, Že má tělo meduňka, brutnák, proskurnik, yzop,
pokryto chloupky, velmi dobře můŽe kozlík a další, které sice nabízejí méně
přenášet pyl z květu na květ'

Na opylení včelami jsou závislé skoro
všechny ovocné Stromy a keře kromě
ořešáků a lísek, které jsou opylovány
větrem.

pylu, a|e zato hojně nektaru'

Za výbor Zo ČSV Stará Bělá
Vóclav Krejčíček

TJ Sokol Nová Bělá
zve mládeŽ a spoluobčany
na 33. ročnÍk

NovoeĚLsxÉ
PATNACTKY
Trasy dáIkových pochodů jsou
1O a 15 km.

PrůběŽný start na sokolském
hřišti v neděIi 8. května 2oll
mezi 8. a 9. hodinou.

Dobrou náladu si vezměte
s sebou!

Sluníčko Se pokouší zajistit
pořadatelé.

Na hřiŠti se budou tradičně
prodáVat turistické
permanentkové zájezdy'

Konteinery
na rrvšechno"
Velkokapacitní odpad z domácnosti,
železný šrot a nebezpečné odpady.
V pondělí 2' května 20ll na parkovišti

,,U Balcarď'.
V úterý 3. května 20l l točna autobusu
na Mitrovicich.
Vždy od 9.00 do 18'00 hodin.

Sběrný dvůr na
kompostovatelný
odpad
Posečenou trávu' ostříhané květiny, jablka,

listí, apod. a kompostovatelný odpadze za-
hrad je možno odloŽit
do kontejneru
na ulici Na Pláni, ve sběrném dvoře
za klubovnou zahrádkářů.
na bývalém hřišti DTJ.

Provozní doba:

DUBEN:
Po 17.00 až 18.00 hod.

KvĚTEN_ŘíJEN
Po 14.00 aŽ 18.00 hod.

Pokud vyjde na pondělí volný den' bude
otevřeno následujicí úterý!

Ing. Zdeňka Zmeškalovó
tajemnice ÚMob Nová Běló



Vzpomínka
na pana
Petra BREJCE

Dne 18' bÍezna20ll
zemřel ve věku ó9 let
novobě|ský občan
pan Petr Brejc. Chtěl
bych zde vzpomenout
d|ouholeté členství
pana Brejce v komisi
výstavby. Pro tuto

činnost byl pan Brejc vybrán pro své

stavební vzdělání a celoživotní zkušenosti
mistra a posléze stavbyvedoucího' Ať ještě

v době svého zaměstnání, nebo později
po odchodu do důchodu, vždy si našel
potřebný čas pro práci v komisi.

Ale nebyly to jen praktické zkušenosti
azminěná obětavost, proč byl pan

Brejc cenným členem této komise. Čas
od času členové komise spolu s p. Alenou
Klepšovou, pracovnicí Úvtot Nová Bělá
ve funkci stavebniho úřadu' provádějí
místní šetření. Stává se tak zejména při
prohřešcích proti stavebnímu zákonu nebo
při sousedských sporech. Zde pan P etr

Brejc dokázal uplatnit i svou schopnost
jednat s lidmi. Někdy zapůsobila jeho

vzpomínka na stav daného místa před
léty, jindy napomohl pro hledání dohody
humornou poznámkou nebo naopak
rozhodným',slapským" slovem.

Jménem členů komise výstavby
ijménem svým zde chci vyslovitpanu
Petru Brejcovi dodatečné poděkování
a výraz úcty za jeho dlouhodobou
a příkladnou práci v naŠí komisi
ve prospěch celé Nové Bělé.

Ing' Tomóš Novóček

Celý večer (noc) jsme hleda|i zápornou
postavu z pohádky' která unesla všechny
hodné pohádkové bytosti a chtěla
je převychovatna zlé. K nalezení jsme

potřebovali vyluštit nápomocnou šifru'
zahrát si na detektivy (najít tu nejhorší
pohádkovou postavu) a přemoci zlého
stráŽce. Nakonecjsme za pomoci
jednoduchého zaklínad|a vysvobodili
všechny hodné pohádkové bytosti
zpět do kníŽek. Mimo to jsme si četli
pohádku o Jirkovi a třech psech, neustále
svačili: -) a zašli také na oficiální stránky
www.nocsandersenem.cz' kde jsme měli
možnost sdělit naše zážitky na chatu

ostatnim školám. Celá akce končila kol.

23:00, kdyjsme si zalehli do spacáků
a promítali pohádku Jak vycvičit draka.

Další den jsme vstali (i když1á
nerad) před sedmou. Po snídani jsme

reflektovali celou včerejší akci a sdělovali
jsme si zážitky. Podívali jsme se také

na pár fotek (které také máte k dispozici

pod článkem), uklidili a zašli na chvíli
na počítače. Tím ce|á velmi povedená
(doufám, že nejen pro mne) akce skončila.

Těšim se na další rok.
Váš p. učitel

Letos se novobě1ští prvňáčci zúčastnili
ce|orepublikového projektu s názvem Noc
s Andersenem. Tento projekt vznikl před

několika lety a jeho cílem bylo rozšířit
a posílit řady dětských čtenářů.

Jelikož dítko je čtenář náročný, nelze
mu knihu naservírovat jen tak. Četba
musí být poutavá, dobrodruŽná a nejlépe
také spojená se silným prožitkem. Právě
neobvyklý zážitek, jakýmje spaní
ve škole' spojený se světem knih a velkým
dobroŽstvím prožilo na aprílovou noc
22 žáčkn.

Děti se pod vedením pana učitele
vydaly hledat zlou pohádkovou postavu,
která unesla všechny hodné postavy' aby
ji pomocí splněných úkolů a získané šifry
přemohly a své pohádkové kamarády
vysvobodily. Díky dětem ajejich odvaze
se tedy mohly všechny hodné pohádkové

bytosti vrátit zpět do svých knížek.
V programu nesmělo také chybět čtení

samotné. Děti využily své nově získané
dovednosti číst a ponořily se do příběhu
pohádky o Jirkovi a třech psech.

Součástí projketu Noc s Andersenem
je také komunikace s ostatními dětmi,
které spí ve škole, pomocí internetové

T

Noc s Andeřsenem - iak nám bylo...
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TJ sokol }.lovó Běló přódó zo eodPo'Y ýotutórního mčsto ostrovy

ú@
Termín: nzděle l7.dubm 20ll
Prezentcel 14.00 - t4.30 u myslivecké choty v Mvé Bělé

Koteryie: srutěž tř'Ělenných hlíd€k - chloperké, dÍvčí nebo smšenÉ

I. lotegorie - 1l - 14 let (rvk nor. 1997 - ?W)
II. kotc4oric - 15 - 17 let (nok nor. l99{ - l99ó)

Kofegoric rodičů o dětí (prcdškolóci)

(otegoric rodlčů o dětí (děti do 10 let)

5 sebou: psocí ptřeby OSTRAVA!!!

9.TELET

cHcEš PozNAT NouÉ t(AMARÁtrY
A uŽlŤ st PBivÉ uvorÉ PBÁzENurT?

FoKgD ÁNg, ŤÁK NEVÁBEJ A FSJEĚ s NáMt NA TÁEoE
o

TJ Sokot Nová Bětá pořádá

LETNí soKoLsKÝ TÁBoR
Termín: ď neděle 3í. července do soboty í3. srpna 20íí

Tóbořiště:stanová áktadna v Hoštejně, která se nacháá v
okrese šumperk západně od Zábřehu. okoto
tábořiště Protéká říčka Březná. GPS:
49' 52'50.ó9"N,í 6'45'3ó.'l 3"E

Tábořiště je na vetké louce, kde je dostatek místa na hry. V
okolí jsou tesy. Táboňště je vybaveno stany s podsadou,
vojenskou umývárnou a kuchyni s jidelnou. Záchody jsou
suché. Kapacita tábora je pro 30 dětí.

Je zajištěn celodenní program: rozmanlté hry a soutěže,
rukodělné práce, pomoc pň pňpravě stravy, nďní htídky' ýtety' táboráky, prostě vše,
co k pořádnému táboru patří. Program tábora je určen pro samostatné, zdravé děti
ve věku od dosažených 9 let do dovršených 18 tet.

Letošní celotáborová hra má název: "BtugKÝ zÁFtD".
ceno:29oo,- (v ceně je zahmuto stravování 5x denně, ubytování, náktady na program
a pedagogické vedení1.

Vice informaci a pňhlášky na adrese:
Za TJ Sokot Nová Bělá
Věra Javorková
Mitrovická 47'la,774 00 ostrava - Nová Bětá
Tet.: 7753O4414
E-mail: JavorkovatDemail.czI]LHE w;;;"''**r.tokorsky-tabor.unas.cz

^a
A"
1+r--:
? l-{?

sitě. Žáci tedy strávili něko|ik desítek
minut v počítačové učebně' kde
se přihlásili na oficiální stránky
www.nocsandersenem.cz a díky chatu
měli možnost si popovídat se svými stejně

odvážnými vrstevniky.
Po náročném večeru čekalo děti

seldováni pohádky Jak vycvičit draka, ale
to llž z pÍíjemného útulna svých spacáků'

V rámci zkvalitnění čtenářské
dovednosti také naši prvňáčci od l. dubna
(za laskavého svolení paní knihovnice)
navštěvují místní knihovnu, kde se v rámci
předmětu čtení a psaní seznamují
s kníŽkami pro děti a také čtou knížky pro

děti.
Více informací (a také fotky)

můžete naléztna webové stránce
www.panucitel.cz.

Lucie Kováčová
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Senioři v DPs Bělásek
Letos senioři v Doměu s pečovatelskou sluŽbou Bělásek oslaví

jiŽ šesté výročí vzniku. I když věková hranice těchto ,,obyvatel"
je už dost vysoká' přesto se účastní různých volnočasových aktivit,
které jim klub nabízí.

Každý týden vŽdy v úterý a středu si v prostorách kulturních
místností volné chvile zpříjemňuji různými aktivitami. Vyšívají,
háčkuji' pletou ponožky' ba i košiky'.. Také se snaží naučit něčemu
novému. Jej'ich ruce už nejsou tak obratnéjako dřív, ale snaha' píle
a houževnatostvždy zvitězí a dílko se povede.

Za uplynulou dobu si senioři vyzkoušeli různé nové techniky,
např. malování na sklo' válečkovou techniku i modelování
z keramické hlíny, výrobu papírových rtži,také pletení věnečků
z novinového papíru a barevných košíků z pedigu apod'

Každým rokem se v DPS Bělásek konají velikonoční a vánoční
výstavy. Tam senioři vystavují a právem se chlubí svými výrobky'
které obdivují nejen návštěvníci aznámí, ale takéjejich nejbliŽší.
Jsou to setkání neopakovatelná, kulturně-společenská' dojemná.
Každý si pak rád zavzpominá nad fotografiemi z těchto akcí.

Ale aby to nebylo jen o práci . . . senioři jsou soutěživí, rádi hrají
společenské hry. Mezi nejoblíbenější patří karetní hry, při kterých
si cvičí jemnou motoriku, při deskových hrách si tříbi logiku
a skládáním puzzle si zpříjemňují d|ouhé zimní večery.

V 1etních měsících, za krásného počasí, rádi pořádají kuželkové
turnaje a v podvečer u grilovaných, domácích specialit tráví chvíle
pohody' které jim umoŽnilo příjemné prostředi DPS Bělásek.

Jak senioři Žijí a plnohodnotně tráví svůj čas ajaké další
kulturní akce chystají, o tom vás budeme informovat příště.

Velké poděkováni patří především panu starostovi Vladimíru
Stuchlému a také paní tajemnici Zdeňce Zmeška|ové za vstřícnost
a péči' kterou všem věnuji' 

Za ,,seniory z.DPS Bělósek.,
Sárka Bořutová

Uděláme Váš
domov krásnější

WWW.JAN ETTE-DESIG N.CZ
kontakt: 737 008 993

Interiéry' kuchyně'
koupelný dekorace Nikolas tours

NádraŽní 124, ostrava - tel.: 596 134 000 - www.nikolas.cz
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Vysokotlakové mytí fasád
Máte váš dům zelený nebo ěerný od plísní?

Možná ani nevíte, že Vám plíseň nlčí Zdraví a Fasádu'
Barva, která jako jedíná chrání fasádní líc je napadena
plísní a dalšími mikroorganismy a pomalu se rozpadá.
Bakterie ve vysoké koncentraci, můžou způsobovat

alergická onemocnění. Důležité je, že plísně se šíří z fasády
do vnitřních částí domů při větrání'
chraňte si své zdraví a investici!!!

Provádíme čištění organických a atmosférických
nečistot jako plísní, hub, řas, mechů

oa 35;oo Kč za m'
čištění zámkové dlažby, kamenných ploch,

betonu, čištění střech a další.

Stříkání fasád
Úspora nákladů a času!!! Airless stříkání a použití

našich žebříků, dokáže ušetřit minimálně 40 9o celkových nákladů
od cen jiných firem

Bez lešení!!! Máme 15 let zkušenosti v zahraničí.

oa 155roo Kč '" m2 s materiálem Akrylát
Volejte od 8 00 hod. do 20'00 hod od pondělí do neděle přijedeme

a vysvětlíme. cenovou kalkulaci Vám uděláme ZDARMA.
Tel= 776 LOZ I75

videa a foto ukázky na www HousePro cz

sLEvA 5 olo při předložení letáku

*ž*v*:á€** ux

Výstavba fotovoltaických elektráren "na klíč" včetně legislativy.
Prodej veškerých komponentů pro ýstavbu FVE.
Poradenství v oblasti fotovoltaiky.
Dálkový dohled provozu FVE.
Pravidelná údrŽba, záruční a pozáruční servis.

Tepelná čerpadla
lnstalace systémů země-voda, vzduch-voda, vzduch-vzduch na,,klíč".
Napojení solárních kolektorů, ohřevů bazénů a ostatních periférií.
Spolupráce s renomovanými značkami (stiebel Eltron, LG, Nibe, lW).
Poradenství v dané oblasti, osobní návštěVa technika, návrh řešení.
Výpočet tepelných arát objektŮ' dotace"Zelená úsporám".

Klimatizace s funkcí vytápění' čištění vzduchu Neo Plazma, Jet Cool.
osobní návštěva technika, poradenství a zpracování návrhu řešení.
Spolupráce s renomovanými značkami (LG,Toshiba' Hitachi' Midea).
Pravidelná údržba, záruční a pozáruční servis.
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MALíŘ_NATĚnnč - Firma MALUGHA
Provádí: ma!ířské a natěračské práce

. malování pokojů barvou Remal, Primalex, Jupol atd.

. speciální úpravy povrchů na ničení řas a plísní na malbě a zdivu, napouštění

a injektáže dřeva proti červotočům a plísním
. nátěrydveří, oken, nátěryfasád
. nátěry střech a práte ve výškách s horolezeckým vybavením
. nátěry ocelových konstrukcí
. nátěryokapů a okapových svodů
. nátěry radiátorů (topení), teplovodního potrubí
. opravy a nátěry lepenkových střech ELA5T0DEK
. malování pokojů a nanášení strukturových maleb.lUB0LlT a G0TTELE, lZ0LUX

a dekorativní malby ANTlK' AKRlLDEKOR A BAT|KY

. odstraňování starých maleb a tapet a jiných nátěrů

. lepení polystyrénových stlopních podhledů a podlahových a obkladových korků

. lakovanía nátěrnábytku

. protiplísňové nátěry a tenkovrstvé omítky k vyrovnání starých omÍtek

. broušení a lakování parket a dřevěných podlah, pokládka plovoucích podlah, ořezy

a kácení stromů, sečenítrávy
. k práci pouŽíváme vysokotlaké zařízení ARLLE55, stříkací pistole PR0 - FlNl5H T5R,

laserové měřící zařízení a vzduchové stříkání

. úklidové práce v domácnosti, mytí oken, po malování atd.

. firma poskytuje na tyto práce záruku v délce 24 měsíců a na materiál dle výrobce

. rozšíření o speciální sluŽby v domácnosti (hodinový manŽel)

. opravy - ÚdrŽba - instalace např. vodovodní baterie,potrubí

. instalatérské, zednické a zámečnické, elektro práce bez materiálu v ceně 200 Kč -
t hod.

. nabídkové ceny (orientačně):

- nátěry oken, dveřís opálením dle potřeby od 250 Kč/bm

- malování pokojů v bílé barvě od 20 Kč/m'

- malování pokojů v barev. odstínech

- ceny dle vzorkovníku

- nátěry fasád

V ceněje práce včetně materiálu.

Těšíme se na spolupráci s Vámi.

od ]0 Kč do 50 Kč/m'Ž

od 90 Kč/m'/

Petr Malucha, 739 24 Krmelín' 0knini2til,
mobil: 603 777 182, 608lll 182, e-mail: malucha.p@seznam.cz

RESTAURACE STODOLA
Nabízí:
. dennía víkendové menu
. rodinné oslavy
. dětské hřiště a parkoviště
. 200 m od zastávky MHD Hrabová-Benzina
. Více na WWW.restauracestodola.ic.cz

vVvVW.KANGLTR.Cz
Hrabovská 5/39, ostrava - Nová Bělá!,724 00' Otevírací doba: Po-Pá 8.00_1ó.00

Tel.: 722 550 000, 732 650 203

ZDARMA oopnnvA GARÁŽovýcx vRAT

Výklopná' dvoukřídlá, sekění, rolovací
,v,

GARAZOVAVRATA od 9 999 Kč
otevírání ruční nebo s pohonem na ddlkové ovlddúní Typizovaná, na míru
dle slavebního otvoru. Příslušenství na přóní: tříbodové zamykaní,
prosklení, větróní, zaíeplení, barevné provedení imilace dřeva...
Zajišt'ujeme i montóže v oslravě a širším okolí

PLOTY: Prodej a montáž.P|"tir^,sloupky. Průmyslové i mobilní ploty. Svařované sítě.
Stavby plotu ze svařovaných pletiv' svařovaných panelů' pletivové branky a brány nebo svařovaná ýplň. Při
objednávce montáŽe sleva 30 o/o na sortiment ze zahradnictví.

Pěsfujeme THUJE NA ZIVY PLOT. trodej od 10 Kč/m.
Máme skladem i další okrasné dřeviný. VyuŽrjte množstevní SLEVY v zahradnictví.

Stínicí tkanina neboli stínovka také u nás.
Veškerý náš sortiment můžete vidět a objednat na našich webových stránkách.


